

Пресс-релиз

Чистая прибыль МТС Банка по МСФО по итогам первого квартала 2026 года выросла в 2,6 раза год к году — до 2,5 млрд рублей

21 мая 2026

Москва, РФ – ПАО «МТС-Банк» (МОЕХ: MBNK) объявляет о публикации промежуточной неаудированной сокращенной консолидированной финансовой отчетности в соответствии с международными стандартами финансовой отчетности (МСФО) по состоянию на 31 марта 2026 года.

Основные финансовые результаты:

- **Чистые процентные доходы** после резервов за год увеличились в 3,7 раза до 6,9 млрд руб.;
- **Операционный доход** до резервов составил 18,5 млрд руб., показав рост на 57,8% г/г;
- **Чистая прибыль** увеличилась в 2,6 раза г/г, достигнув 2,5 млрд руб.;
- **Чистая процентная маржа (NIM)**, рассчитанная с начала года, достигла 8,1%, увеличившись на 2,3 п.п. г/г;
- **Активы, приносящие процентный доход**, с начала года выросли на 3,2% до 727,2 млрд руб.;
- **Стоимость фондирования** по итогам первого квартала 2026 года продолжила снижение и составила 13,3%, что на 3,1 п.п. ниже показателя годом ранее;
- **Отношение операционных расходов к доходам (CIR)**, рассчитанное с начала года, сократилось на 2,9 п.п. г/г до 36,6%.

Комментарий Председателя Правления МТС Банка Эдуарда Иссопова:

«В первом квартале 2026 года МТС Банк продемонстрировал значимый рост операционных и финансовых показателей. Чистая прибыль увеличилась в 2,6 раза по сравнению с аналогичным периодом 2025 года до 2,5 млрд рублей. Одним из ключевых драйверов роста стало масштабирование клиентской базы – число активных клиентов выросло на 53% и достигло 4,6 млн человек. Этому результату удалось добиться благодаря развитию собственных и партнерских каналов привлечения клиентов.

Мы видим устойчивый рост транзакционной активности клиентов: оборот по дебетовым картам увеличился на 37% год к году, достигнув 30 млрд рублей. Для нас это важный показатель качества клиентской базы и эффективности стратегии daily banking. Всё больше клиентов выбирают МТС Банк в качестве основного банка для повседневных финансовых операций, что формирует базу для дальнейшего роста комиссионных доходов, повышения клиентской активности и расширения возможностей кросс-продаж кредитных продуктов.

Высокий финансовый результат достигнут благодаря успешной работе по повышению эффективности бизнеса. Чистая процентная маржа выросла до 8,1% (+2,3 п.п.) вследствие фокуса на высокодоходных продуктах и оптимизации структуры пассивов, а операционные доходы до резервов увеличились на 57,8% год к году, достигнув 18,5 млрд рублей. При этом соотношение расходов к доходам снизилось до 37%, что отражает сохраняющийся высокий уровень операционной эффективности банка.

В кредитном бизнесе мы продолжаем придерживаться взвешенного подхода, фокусируясь прежде всего на качестве выдач и устойчивости портфеля. Одним из ключевых направлений остаются кредитные карты — продукт с гибкими инструментами управления риском и высокой доходностью. На конец первого квартала 2026 года портфель кредитных карт вырос на 4,8% г/г и достиг 90,3 млрд руб.

Мы последовательно диверсифицируем структуру бизнеса и баланса, формируя сбалансированную бизнес-модель с потенциалом ускорения роста прибыли и повышения устойчивости финансовых результатов».

Показатели отчета о прибылях и убытках

В млрд руб., если не указано иное	1К 2026 г.	1К 2025 г.	Изменение г/г
Чистые процентные доходы (до резервов)	14,3	8,7	64,9%
Чистые процентные доходы (после резервов)	6,9	1,9	x3,7
Чистые комиссионные и прочие непроцентные доходы	4,2	3,1	37,9%
В том числе: Чистые комиссионные доходы	3,2	4,0	-19,9%
Операционные доходы до резервов	18,5	11,7	57,8%
Операционные расходы	-6,8	-4,6	46,3%
Резервы под кредитные потери	-7,4	-6,8	9,5%
Прибыль до налогообложения	3,7	2,1	74,8%
Чистая прибыль	2,5	1,0	x2,6

Основные финансовые коэффициенты

Стоимость риска (COR)	7,9%	6,4%	1,5 п.п.
Отношение операционных расходов к операционным доходам (CIR)	36,6%	39,5%	-2,9 п.п.
Чистая процентная маржа (NIM)	8,1%	5,8%	2,3 п.п.
Рентабельность капитала (ROE) ¹	9,3%	4,2%	5,1 п.п.

Чистые процентные доходы после формирования резервов по итогам первого квартала 2026 года выросли в 3,7 раза г/г до 6,9 млрд руб. Этому способствовали рост доходности активов, приносящих процентный доход, и снижение стоимости привлеченных средств.

Рост **чистой процентной маржи** на 2,3 п.п. г/г, до 8,1%, обусловлен сохранением доходности активов, приносящих процентный доход, на высоком уровне 19,2%, а также снижением стоимости фондирования на 3,1 п.п. год к году до 13,3%. Удешевление обязательств достигнуто за счёт изменения их структуры в пользу краткосрочных депозитов и активного расширения портфеля текущих счетов. Портфель текущих счетов клиентов вырос на 2,1% с начала года до 91,2 млрд руб. Данный структурный сдвиг стал прямым результатом стратегической трансформации бизнеса в направлении daily banking, усиления интеграции с телекомом и совершенствования программы лояльности по дебетовым картам МТС Деньги.

Чистые комиссионные и прочие непроцентные доходы по итогам первого квартала 2026 года составили 4,2 млрд руб., увеличившись на 37,9% г/г. Банк активно развивает направление платежей и

¹ Показатель ROE указан без учета субординированного долга

переводов: их оборот в первом квартале отчетного периода вырос на 35,2% г/г, достигнув 457,3 млрд руб.

В первом квартале 2026 года **операционные доходы** до формирования резервов выросли на 57,8% г/г и достигли 18,5 млрд руб. Основной вклад обеспечили чистые процентные доходы, чья опережающая динамика позволила улучшить операционную эффективность: показатель **CIR** снизился на 2,9 п.п. г/г до 36,6%.

Чистая прибыль МТС Банка в первом квартале 2026 года достигла 2,5 млрд руб., увеличившись в 2,6 раз год к году.

Балансовые показатели

В млрд руб., если не указано иное	31.03.2026	31.12.2025	Изменение с начала года
Активы, приносящие процентный доход	727,2	704,9	3,2%
Кредитный портфель (после резервов)	327,8	338,8	-3,2%
Кредиты физическим лицам	288,6	301,0	-4,1%
POS-кредиты	24,5	28,9	-14,9%
Нецелевые кредиты	149,4	157,6	-5,2%
Кредитные карты	90,3	89,3	1,1%
Ипотека	24,4	25,2	-3,3%
Кредиты юридическим лицам	39,2	37,8	3,7%
Ценные бумаги	270,9	301,5	-10,1%
Средства клиентов	453,4	489,5	-7,4%
Средства физических лиц	296,9	323,4	-8,2%
Средства юридических лиц	156,5	166,1	-5,8%
Неработающие кредиты (NPL 90+)	10,6%	10,6%	0,0 п.п.
Неработающие розничные (NPL Retail 90+)	10,4%	10,4%	0,0 п.п.
Покрытие NPL резервами	106,2%	108,3%	-2,1 п.п.
Покрытие розничного NPL резервами	109,7%	111,5%	-1,8 п.п.

МТС Банк последовательно реализует стратегию, ориентированную не на объем кредитного портфеля, а на его качество в условиях сохраняющихся высоких рыночных ставок и действия

макропруденциальных ограничений. Так, кредитный портфель после формирования резервов с начала года сократился на 3,2% г/г до 327,8 млрд руб. Банк отдаёт приоритет сегментам, где достигается оптимальный баланс доходности и риска.

Розничный кредитный портфель снизился на 4,1% г/г до 288,6 млрд руб. и имеет следующую структуру:

- нецелевые кредиты — 149,4 млрд руб. (52%);
- кредитные карты — 90,3 млрд руб. (31%);
- POS-кредитование — 24,5 млрд руб. (9%);
- ипотека — 24,4 млрд руб. (8%).

Портфель ценных бумаг с начала года снизился на 10,1% до 270,9 млрд руб. за счет погашения части выпусков ОФЗ с фиксированным купоном, приобретённых в апреле прошлого года. Банк и далее планирует поддерживать сформированную по итогам 2025 года диверсифицированную структуру активов, обеспечивающую устойчивость баланса.

Показатель NPL 90+ по итогам квартала остался стабильным относительно начала года на уровне 10,6%. Уровень покрытия проблемной задолженности резервами сохраняется высоким — 106,2%.

Капитал и фондирование

Средства клиентов сократились на 7,4% с начала года до 453,4 млрд руб. При этом активное развитие банка в сегменте daily banking позволило увеличить портфель текущих счетов — он вырос с начала года на 2,1% до 91,2 млрд руб., что в значительной мере способствует снижению стоимости банковского фондирования.

Капитал банка за вычетом субординированных инструментов составил 108,3 млрд руб. Нормативы достаточности капитала соблюдаются с запасом относительно минимальных регуляторных требований. По состоянию на 1 апреля 2026 года нормативы достаточности капитала: H1.0 — 12,3%, H1.1 — 9,2%, H1.2 — 11,5%.

События после отчетной даты

27 апреля 2026 года МТС Банк объявил о присоединении к программе лояльности Ozon «Зелёная цена». С 4 мая держатели дебетовой карты МТС Деньги получают дополнительную скидку до 30% на миллионы товаров маркетплейса. Интеграция в «Зелёную цену» делает карту МТС Деньги одним из самых выгодных платёжных инструментов для повседневного шопинга, дополняя уже действующие преимущества продукта: кэшбэк до 30% в пяти категориях на выбор, приветственные ставки по накопительному счёту до 16%, бесплатное обслуживание и мгновенный выпуск виртуальной карты. Партнёрство с Ozon укрепляет позиции банка в сегменте daily banking, расширяет охват клиентской аудитории через ведущие цифровые витрины страны и способствует росту транзакционной активности клиентов. Для банка это важный шаг в развитии модели ежедневного взаимодействия с клиентом, повышении частоты использования карты МТС Деньги и усилении её роли как основного платёжного инструмента в повседневных финансовых сценариях.

Развитие нового направления на рынке долгового капитала (DCM)

В первом квартале 2026 года МТС Банк продолжил развивать инвестиционно-банковское направление на рынке долгового капитала (DCM), запущенное в конце 2025 года. По итогам первого квартала 2026 года DCM-команда МТС Банка приняла участие в организации размещения облигаций эмитентов с рейтингом «АА» и выше совокупным объёмом в 434 млрд рублей. В феврале 2026 года МТС Банк вошел в топ-10 организаторов рыночных выпусков российских облигаций, согласно данным Cbonds.

ESG

В отчётном периоде МТС Банк реализовал ряд значимых инициатив в области социальной ответственности и корпоративного волонтерства. Банк запустил программу благотворительного кэшбека для клиентов сегментов Премиум и Private: ежемесячно каждый участник программы может выбрать социальную категорию, и 500 руб. автоматически направляются в благотворительный фонд. Кроме того, в связи с наводнением в Дагестане МТС Банк организовал специальную кампанию помощи пострадавшим: через мобильное приложение клиенты

получили возможность пожертвовать накопленный кэшбек или денежные средства напрямую в поддержку пострадавших.

В сфере финансового просвещения МТС Банк провёл два цикла образовательной программы «Деньгоу», направленной на повышение финансовой грамотности молодых людей с сиротским опытом. Занятия прошли в Москве и Томске и были организованы сотрудниками-волонтерами банка.

В рамках развития корпоративного донорства в офисе банка состоялся день донора, в котором приняли участие более 70 сотрудников. Часть из них также вступила в регистр доноров костного мозга.

Облигации

По состоянию на 31 марта 2026 года портфель облигационных обязательств банка включал шесть выпусков ценных бумаг объемом 32,5 млрд руб., из которых четыре приходились на субординированные инструменты — 19,5 млрд руб.

В первом квартале 2026 года структура облигационного портфеля банка осталась без изменений: новые размещения и погашения выпусков не проводились. Это обусловлено устойчивой ликвидной позицией и достаточным уровнем капитала, полностью покрывающим потребности текущей операционной деятельности и планового развития бизнеса банка. В отсутствие необходимости в дополнительном фондировании банк не инициировал новых эмиссий, сохранив фокус на поддержании оптимальной стоимости привлечённых ресурсов и плановом управлении долговым профилем.

Кредитные рейтинги

В декабре 2025 года рейтинговое агентство «АКРА» подтвердило рейтинг МТС Банка на уровне A(RU) со стабильным прогнозом, а «НКР» повысило прогноз со «стабильного» на «позитивный» по кредитному рейтингу, подтвердив его на уровне A.ru. «Эксперт РА» в начале 2026 года сообщило о сохранении кредитного рейтинга на уровне ruA со стабильным прогнозом. Эксперты агентств отметили сильные рыночные позиции банка, высокий уровень диверсификации бизнеса и соблюдение нормативов достаточности капитала с запасом.

Оценка акций МТС Банка инвестиционными домами

Акции МТС Банка покрываются восьмью ведущими аналитическими домами. Консенсус-прогноз целевой цены составляет 1 739 руб. за акцию, что предполагает потенциал роста 37% по состоянию на 20 мая 2026 года.

За дополнительной информацией обращайтесь:

Пресс-служба Press@mtsbank.ru

Контакты для инвесторов и аналитиков ir@mtsbank.ru

МТС Банк (ПАО «МТС-Банк») – цифровой коммерческий банк с более чем 30-летней историей, оказывает широкий спектр услуг частным лицам и компаниям. Входит в число 20 крупнейших банков России по величине активов. В своей стратегии МТС Банк делает ставку на развитие услуг Daily Banking и транзакционной модели. Акции МТС Банка котируются на Московской бирже под кодом MBNK. Сайт компании: www.mtsbank.ru